
2023年幼儿园中班下学期语言教案(模
板16篇)

编写教案是教师对自己教学水平的一种检验和提高，它能够
促进教师的专业发展。下面是一些优秀的高中教案范文，供
教师参考和使用。

幼儿园中班下学期语言教案篇一

活动目标：

1.感受小浪花的调皮和爱运动的特点。

2.对跳远活动产生兴趣。

活动准备：

1.有条件的话，可让幼儿在活动前看看海浪拍打海岸的图片
或录像，听听海浪扑上海滩的声音。

2.故事磁带。

活动过程：

1.浪花来了。

――出示挂图，欣赏散文“瞧!海上的浪”至“就悄悄退下
了”。

――谁来了!浪花们是怎样来的?他们发出了什么声音?

――引导幼儿模仿象声词：哗、沙啦、呼呼。

――浪花们想干什么呢?



2.小浪花比跳远。

――欣赏散文“忽然，有个浪娃娃”至最后。

――小浪花想干什么?

――小浪花是怎样比赛的?他有没有听裁判的指挥?

3.调皮的小浪花。

――完整欣赏散文。

――你觉得这是一群怎样的'小浪花?

――你从哪儿听出他们很调皮?

4.跳远比赛。

――组织幼儿进行跳远比赛。

――幼儿在运动的过程中，进一步理解散文的意境，并对跳
远这一活动产生兴趣。

建议：

1.散文中的小浪花正如幼儿：年龄小、自控能力弱，又好学
样，看到别的小朋友在干什么，便一哄而上。孩子们会从小
浪花的身上看到自己的影子。

2.活动前，可根据条件，让幼儿看看海浪拍打海岸的图片，
听听海浪扑上海滩的声音，让没有见过大海的幼儿对海浪有
感性的认识。

附：海浪扑上来



瞧!海上的浪，急匆匆往海滩上跑，往海滩上跳。

哗――

一个人浪扑上来了，跳得真远。

沙啦――

又一个浪扑上来了，用力地撞，撞在岸边的山崖上，碎了。

呼呼――

嗯，这个浪小一点，只在滩头张一张，望一望，就悄悄退下
了……

忽然，有个浪娃娃爬到我身边，用舌头把我的脚儿舔舔，还
咕咕咕说着什么。哈，我听懂了，他说浪花们要比跳远，叫
我当裁判哩!

当裁判就当裁判。好，1号浪花起跳!呼啦，跳到这儿，我连
忙在沙滩上划一道杠杠。哎呀，杠杠没划好呢，2号浪花就跳
过来了――2号2号，你急什么呀!不对不对，2号浪花还没退
回去，3号、4号、5号……都一个劲儿向前跑，向前跑，往上
跳，拦也拦不住!

唉，浪花，一群调皮的浪花呀!

活动反思：

《大海》从三个方面幼儿童话的语言来写大海：大海是动物
园、海浪是雕塑家、海滩是玩具广场一下子就吸引了孩子们。
动物园、玩具广场是什么样子的，孩子们非常了解，理解起
来也就容易多了。所以，在充分朗读的基础上，说说自己读
懂了什么，了解到了大海的哪些特点，又体会到了什么;让孩
子在读中体会大海的神奇，从而激发孩子对大海的热爱和赞



美之情。

幼儿园中班下学期语言教案篇二

1、根据作品提供的线索续编故事。

2、尝试用自己的语言表达对小精灵克比的理解。

3、体验以画画为形式续编故事的快乐。

白纸人手一张、油画棒。

（一）回顾故事《小精灵克比》。

出示挂图，让幼儿讲述故事内容。

（二）根据故事线索想象，幼儿说一说克比还会去帮助谁？

1、结合挂图，根据故事角色特点，引发幼儿续编的`故事的
兴趣。

3、教师对于幼儿说的小结后，示范以绘画的形式去续编故事。

（三）幼儿在操作纸上续编故事情节。

请小朋友每人拿一张操作纸，想一想一个小动物会遇到什么
困难？克比的怎么帮助他的？可以用笔在纸上画出来。

2、请个别幼儿在集体中讲述续编的故事。

3、教师把每一小组的操作纸用订书机制作成图书，投放在语
言区，让幼儿分享阅读。



幼儿园中班下学期语言教案篇三

活动意图：

《指南》中对5—6岁幼儿提出了目标要求：能用简单的记录
表、统计图等表示简单的数量关系。《幼儿园教育指导纲要》
指出幼儿应“能从生活和游戏中感受食物的数量关系并体验
到数学的重要和有趣”。中班幼儿已经对“表格”有一定的
接触，但大多还未使用过表格。本次活动调动幼儿运用多种
感官，运用多种方式进行探索，从中感知和理解数、量和数
量关系，并促进幼儿对表格的'使用，提高幼儿对集合和计数
的认知。

活动目标：

1、尝试自主完成水果及主食统计表，感受集合在生活中的作
用。

2、为帮助国王完成统计而自豪。

3、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1、经验准备：能够进行简单的统计活动。

2、物质准备：图片（水果、主食、甜品）、磁贴，幼儿人手
两份白纸，笔。

活动过程：

（一）情景导入老国王要给我们举办森林餐会，他给我们准



备了水果、主食和甜品。可是，食物这么多，小朋友这么多，
老国王不知道该准备多少量，我们一起来帮忙。

（二）自主完成水果统计图

1、投票与统计

（1）出示水果磁铁，并进行投票。

（2）观察投票结果。

（3）验证投票结果并计数。（分别验证三种水果）

2、幼儿自主完成统计图

（1）幼儿自主记录，教师巡回观察并指导，给提问及有需要
的孩子提供适度的帮助。观察不同孩子的记录方式，师幼一
起讨论不同的记录方式，并说一说哪种更清楚，更让人一目
了然。

（2）添加辅助线，使之成为表格。

（3）小结：表格在我们的生活中有很大的用处，许多统计和
记录的活动都要用到表格。

3、师幼完成总表的水果部分。

（三）幼儿自主完成主食统计表

1、幼儿为主食投票，并统计数量。

2、分发纸笔，请幼儿自主完成统计表。

3、小结：在制作表格的过程中有不同的方法，但是结果是不
变的。



4、师幼完成总表的主食部分。

（四）结束：去给老国王寄信。

活动延伸：

1、用同样的方法统计甜品的数量。

2、区域活动：制作给老国王的信

幼儿园中班下学期语言教案篇四

【活动目标】

1．知道故事名称，理解故事内容。

2．感受故事梦境的奇妙与快乐。

3．培养幼儿爱护小动物的情感。

4．培养幼儿有礼貌、爱劳动的品质。

【活动准备】

挂图。

【活动过程】

1．出示图片一，引发幼儿观察。

2．分三段欣赏故事。

故事《大海奇遇记》：

乐乐最爱到海边玩了，尤其喜欢和爸爸妈妈一人一边牵着手



到沙滩上踩水花，还喜欢在沙滩上盖沙堡、捡贝壳和玩寻宝
游戏。

这天傍晚，乐乐在海滩上玩的正高兴，突然看到有个东西摇
摇晃晃地爬上一块大石头，原来是只小螃蟹。

当乐乐靠近小螃蟹的时候，它好像很紧张、害怕，拼命挥舞
大螯，好像在说：“别靠近我？”乐乐觉得小螃蟹的动作很
有趣，决定把它带回家，可以天天看着它。

提问：（教师出示故事图片1和2，讲故事1至3段）

（1）乐乐喜欢在沙滩上干什么？（尤其喜欢和爸爸妈妈一人
一边牵着手到沙滩上踩水花，还喜欢在沙滩上盖沙堡、捡贝
壳和玩寻宝游戏。）

（2）乐乐在海边他发现了什么？

（3）乐乐把小螃蟹带回了哪？

乐乐很喜欢小螃蟹，连上床睡觉都把它放在身边。

睡着的乐乐突然听到一阵阵水声，还觉得全身冰冰凉凉！他
发现整个房间都是海水，玩具和家具都在水里飘来飘去！

小螃蟹一边游泳，一边慢慢靠近。想用大螯和乐乐牵手。乐
乐突然发现，自己变成一只螃蟹了。

小螃蟹带着乐乐坐在拖鞋船上，在水里快速的游动，还有蓝
色大鱼陪着他们一起玩。

乐乐对小螃蟹说：“原来住在海水里这么快乐。”小螃蟹挥
着手很开心。

有条大鱼撞歪了拖鞋船，把乐乐吓醒了。他看到房间还是原



来的样子；没有海水、没有大鱼，而小螃蟹一动也不动地趴
着。

提问：（教师讲述故事图片3至4）

（1）当乐乐睡着的时候，发生了一件什么事情？（做了一个
梦）

（2）乐乐梦见了什么？(梦见自己变成螃蟹、整个房间都是
海水，玩具和家具在水里飘来飘去……)。

（3）梦里乐乐对螃蟹说了些什么？（原来住在海水里这么快
乐。）

（4）乐乐被吓醒后发现他的房间是什么样子的？（没有海水、
没有大鱼，而小螃蟹一动也不动地趴着。）

（5）乐乐看见小螃蟹一动不动地趴着，他会怎么做呢？谁来
猜一猜。(我们来听一听乐乐是怎么做的？)第二天，乐乐请
爸爸妈妈带他到海边，把小螃蟹送回了沙滩。小螃蟹举起大
螯挥一挥，像是在和乐乐说再见，然后迅速地钻进沙子里。

爸爸和妈妈对乐乐说：“小螃蟹和他的朋友们都住在这里，
以后你还是可以来和它们玩。”乐乐点点头。有了新朋友他
比以前更喜欢海边了。

提问：（教师讲述故事图片5）

（1）故事中的乐乐看见小螃蟹一动不动地趴着，他是怎么做
的？（请爸爸妈妈带他到海边，把小螃蟹送回了沙滩）

（2）最后爸爸和妈妈对乐乐说了些什么？（小螃蟹和他的朋
友们都住在这里，以后你还是可以来和它们玩。）

（3）故事听完了，《大海奇遇记》里发生了一件什么事呢？



教师完整讲述故事，引导幼儿参与故事内容的讨论。

（1）故事听完了，当乐乐靠近小螃蟹的时候，小螃蟹的表现
是什么样子的？（好像很紧张、害怕、拼命地挥舞着大螯，
好像在说：“别，别靠近我。”

（2）小螃蟹很紧张、害怕为什么乐乐还要把小螃蟹带回家呢？
（小螃蟹的动作很有趣，可以天天看着它）

（3）乐乐把小螃蟹送回了家，小螃蟹会对乐乐说什么？（谢
谢乐乐、和乐乐说再见）

（4）故事的名字叫什么？

4．小朋友看着图片和老师共同来讲述故事。

小结：每个小动物都有适合自己的家，只有生活在适合自己
的家它才会更开心、更快乐。我们要学会爱护并保护小动物，
这样我们的大自然才会更加美丽。

活动反思：

《大海》从三个方面幼儿童话的语言来写大海：大海是动物
园、海浪是雕塑家、海滩是玩具广场一下子就吸引了孩子们。
动物园、玩具广场是什么样子的，孩子们非常了解，理解起
来也就容易多了。所以，在充分朗读的基础上，说说自己读
懂了什么，了解到了大海的哪些特点，又体会到了什么;让孩
子在读中体会大海的神奇，从而激发孩子对大海的热爱和赞
美之情。

幼儿园中班下学期语言教案篇五

活动设计背景



让幼儿懂得背上有七个斑点的瓢虫是七星瓢虫，它们是益虫、
有些瓢虫有十二个斑点或者二十八个斑点的瓢虫是害虫。

活动目标

1、学习将圆形纸剪贴成锥形。

2、加深对昆虫的认识。

3、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5、感受作品的美感。

教学重点、难点

培养幼儿手眼协调能力、引导幼儿观察步骤图完成作品。

活动准备

1、剪刀、双面胶若干，画有树叶的图画和画有纵向格子的游
戏纸若干。

2、每个幼儿《快乐手工》一册。

活动过程

一、引导幼儿仔细观察步骤图制作的先后步骤来完成作品。

1、先剪出七星瓢虫头部和身体的轮廓。

2、在裁剪处剪一刀，提醒幼儿别剪太深。



3、在粉色粘贴处贴上双面胶，注意粘贴的边缘要对齐，贴紧，
压平、帮助幼儿掌握内贴的粘贴方法，教师巡视给予动手能
力弱的幼儿适当帮助。

4、展示作品，相互评价谁的作品最漂亮，教师给予表扬。

二、七星瓢虫是益虫

1、七星瓢虫身上有几个斑点？它们住在哪里？喜欢吃什么？

2、小朋友还见过哪些不一样的瓢虫？

3、教师小结：背上有七个斑点的是七星瓢虫，它们是益虫、
它们喜欢住在植物从中，捕食麦蚜，棉蚜，桃蚜等害虫减少
害虫对农作物的损害，被称为“活农药”有些有十二个斑点
或者二十个八斑点的'瓢虫是危害植物的害虫。

三、七星瓢虫游戏

1、把七星瓢虫放在桌子上，吹气让它前进，到达有害虫的叶
子上消灭害虫。

2、分组让幼儿将瓢虫放在1—10的格子上，以石头，剪子布
前进一格，比一比谁先到终点。

教学反思

对于这节手工课，总的来说大部分幼儿都能独立完成得很好，
基本都能自己按照步骤图来完成作品，也能懂得七星瓢虫是
益虫，就是在延伸游戏的时候，我选择在室内进行，没能让
幼儿自主的发掘幼儿的玩法、我应该把游戏延伸到户外进行，
让幼儿自由发挥玩法。



幼儿园中班下学期语言教案篇六

活动设计背景

让幼儿懂得背上有七个斑点的瓢虫是七星瓢虫，它们是益虫、
有些瓢虫有十二个斑点或者二十八个斑点的瓢虫是害虫。

活动目标

1、学习将圆形纸剪贴成锥形。

2、加深对昆虫的认识。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

教学重点、难点

培养幼儿手眼协调能力，引导幼儿观察步骤图完成作品。

活动准备

1、剪刀、双面胶若干，画有树叶的图画和画有纵向格子的游
戏纸若干。

2、每个幼儿《快乐手工》一册。

活动过程

一、引导幼儿仔细观察步骤图制作的先后步骤来完成作品。

1、先剪出七星瓢虫头部和身体的.轮廓。



2、在裁剪处剪一刀，提醒幼儿别剪太深。

3、在粉色粘贴处贴上双面胶，注意粘贴的边缘要对齐，贴紧，
压平，帮助幼儿掌握内贴的粘贴方法，教师巡视给予动手能
力弱的幼儿适当帮助。

4、展示作品，相互评价谁的作品最漂亮，教师给予表扬。

二、七星瓢虫是益虫

1、七星瓢虫身上有几个斑点？它们住在哪里？喜欢吃什么？

2、小朋友还见过哪些不一样的瓢虫？

3、教师小结：背上有七个斑点的是七星瓢虫，它们是益虫。
它们喜欢住在植物从中，捕食麦蚜，棉蚜，桃蚜等害虫减少
害虫对农作物的损害，被称为“活农药”有些有十二个斑点
或者二十个八斑点的瓢虫是危害植物的害虫。

三、七星瓢虫游戏

1、把七星瓢虫放在桌子上，吹气让它前进，到达有害虫的叶
子上消灭害虫。

2、分组让幼儿将瓢虫放在1—10的格子上，以石头，剪子布
前进一格，比一比谁先到终点。

教学反思

对于这节手工课，总的来说大部分幼儿都能独立完成得很好，
基本都能自己按照步骤图来完成作品，也能懂得七星瓢虫是
益虫，就是在延伸游戏的时候，我选择在室内进行，没能让
幼儿自主的发掘幼儿的玩法。我应该把游戏延伸到户外进行，
让幼儿自由发挥玩法。



小百科：七星瓢虫（学名：coccinellaseptempunctata）是瓢
虫科、瓢虫属昆虫。成虫体长5.2—6.5毫米，宽4.0—5.6毫
米；身体卵圆形，背部拱起，呈水瓢状；头黑色、复眼黑色，
内侧凹入处各有一淡黄色点；触角褐色；口器黑色；上额外
侧为黄色；前胸背板黑，前上角各有1个较大的近方形的淡黄
地；小盾片黑色；鞘翅红色或橙黄色，两侧共有7个黑斑，左
右两侧各有3个黑点，接合处前方尚有一个更大的黑点；翅基
部在小盾片两侧各有1个三角形白斑；体腹及足黑色。

幼儿园中班下学期语言教案篇七

内容与要求：

1、尝试运用“先目测一部分，再接着数完全部”的数数方法，
进行7以内的数数。

2、知道瓢虫有益虫和害虫的区别。

环境与材料：

《寻找七星瓢虫》课件、自制瓢虫

活动过程：

一、引出七星瓢虫师：哎呀，大树妈妈怎么了哭了呀？

幼：她身上有好多小虫子……师：大树妈妈身上的小虫子咬
的她好疼呀，我们快点请小瓢虫来给大树妈妈治病吧！

幼：身上的点点数不同。

二、寻找七星瓢虫师：

请你们找一找，哪个才是七星瓢虫呢？你是怎么知道？（出



示ppt图片）ppt上出示三只瓢虫，第一只五星瓢虫，第二只六
星瓢虫，第三只七星瓢虫。

幼：xxx师：能告诉我你是用什么方法数的吗？

（再出示一张ppt，共3只瓢虫，中间一只为七星瓢虫，请幼儿
尝试）

三、游戏：帮助大树妈妈找到七星瓢虫师：哎呀，大树妈妈
实在疼的难受，让我们快点帮她寻找一些七星瓢虫，请小朋
友们用接力赛的方式找出七星瓢虫，每个人找一只七星瓢虫，
找到后放到大树妈妈身上，回去后拍一下下一位小朋友，下
一位小朋友再上来找，比比哪队找得最快最准确。别忘了，
只有七星瓢虫才是益虫才能治病，别的可都是害虫哦。

观察要点：

1、观察幼儿在游戏中是否能够运用目测数群的方法进行数数。

2、观察幼儿是否有一定的合作意识。

师：我们两组用了非常快的速度找出了七星瓢虫，都对了吗？
看看，七星瓢虫是不是把大树妈妈的病治好了（出示一张大
树妈妈在笑的图片）师：大树妈妈笑了，她非常感谢我们中2
班的小朋友帮助她治病，现在，快让我们把数数的新方法教
给其他小朋友吧。

幼儿园中班下学期语言教案篇八

活动目标

1、学习将圆形纸剪贴成锥形。

2、加深对昆虫的认识。



3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

教学重点、难点

培养幼儿手眼协调能力、引导幼儿观察步骤图完成作品。

活动准备

1、剪刀、双面胶若干,画有树叶的图画和画有纵向格子的游
戏纸若干。

2、每个幼儿《快乐手工》一册。

活动过程

一、引导幼儿仔细观察步骤图制作的先后步骤来完成作品。

1、先剪出七星瓢虫头部和身体的轮廓。

2、在裁剪处剪一刀,提醒幼儿别剪太深。

3、在粉色粘贴处贴上双面胶,注意粘贴的边缘要对齐,贴紧,
压平、帮助幼儿掌握内贴的粘贴方法,教师巡视给予动手能力
弱的幼儿适当帮助。

4、展示作品,相互评价谁的作品最漂亮,教师给予表扬。

二、七星瓢虫是益虫

1、七星瓢虫身上有几个斑点?它们住在哪里?喜欢吃什么?



2、小朋友还见过哪些不一样的瓢虫?

3、教师小结:背上有七个斑点的是七星瓢虫,它们是益虫、它
们喜欢住在植物从中,捕食麦蚜,棉蚜,桃蚜等害虫减少害虫对
农作物的损害,被称为“活农药”有些有十二个斑点或者二十
个八斑点的瓢虫是危害植物的'害虫。

三、七星瓢虫游戏

1、把七星瓢虫放在桌子上,吹气让它前进,到达有害虫的叶子
上消灭害虫。

2、分组让幼儿将瓢虫放在1—10的格子上,以石头,剪子布前
进一格,比一比谁先到终点。

教学反思

对于这节手工课,总的来说大部分幼儿都能独立完成得很好,
基本都能自己按照步骤图来完成作品,也能懂得七星瓢虫是益
虫,就是在延伸游戏的时候,我选择在室内进行,没能让幼儿自
主的发掘幼儿的玩法、我应该把游戏延伸到户外进行,让幼儿
自由发挥玩法。

幼儿园中班下学期语言教案篇九

教学目的：

1.在认识瓢虫以后学会儿歌，巩固所学知识。

2.进一步知道瓢虫的特征，知道七星瓢虫是益虫，了解瓢虫
与农作物的关系。

3.发展幼儿的分析、概括能力，培养幼儿爱科学的情感。



4.喜欢欣赏儿歌，会大胆地朗诵。

5.使幼儿懂得儿歌的诙谐幽默之处。

教学准备：

七星瓢虫图片，玩具两个

教学过程：

1.咱们小朋友上次认识了瓢虫，哪个小朋友能讲一讲七星瓢
虫长什么样子？(找幼儿讲述)现在我们一起看看七星瓢虫是
不是和咱们小朋友说一样？(看图片，幼儿观察，导入活动)

2.在观察图片的基础上，引导幼儿与教师一起概括七星瓢虫
的特征：“有两对翅膀，三对足，身体是半球形，穿了一身
花衣服，花衣服就是它的第一对翅，第二对翅膀是透明的，
在第一对翅膀的下面，只有飞的时候才能看见。头很小，有
一对大眼睛，一对触角，六条腿(三对足)，背上有7个美丽的
大黑点，它飞到菜园里，棉田里去抓害虫，爱吃蚜虫，是益
虫。”(巩固复习)

3.听教师读儿歌，引导幼儿学习儿歌《七星瓢虫》，教师领
读，幼儿结合图片记忆。

附：儿歌：七星瓢虫

小瓢虫，真美丽，身上穿件花花衣。

数数它有几颗星？一二三四五六七。

小瓢虫，真卖力，一飞飞到棉田里，

专抓蚜虫当点心，乐得棉桃笑眯眯。



4.各种形式引导幼儿记忆，如齐背，分组背，小组比赛等等，
激发幼儿背诵兴趣。(可找幼儿扮演瓢虫)

5.游戏，边背儿歌，边与玩具七星瓢虫做游戏。

6.背着儿歌去户外寻找七星瓢虫。(结束活动)

幼儿园中班下学期语言教案篇十

【活动目标】

1、理解故事内容，知道快乐的孩子能找到更多的朋友。

2、能愉快地与同伴交往。

【活动准备】

1、挂图，故事磁带。

2、哭泣的仙女图片一张。

3、各种各样的玩具，数量少于幼儿人数。

【活动过程】

一、帮哭泣的小仙女想办法

1、出示哭泣的小仙女的图片。小仙女怎么啦？她为什么哭？

2、你能让小仙女快乐起来吗？

3、启发幼儿想办法让小仙女高兴起来，如：抚摸、说好听
的`话、表演节目、挠痒痒等。

4、小仙女的朋友们也想了个好办法，让我们听听故事《小仙



女的云》吧。

二、理解故事内容

1、出示挂图，引导幼儿完整欣赏故事一遍。

2、小仙女的头上有什么？这朵白云为什么会变？

3、小动物想了什么办法让小仙女高兴起来？

三、快乐的孩子朋友多

1、你愿意做个快乐的孩子吗？为什么？

2、怎样才能有更多的朋友？

四、结伴玩玩具

1、播放轻音乐，提供各种玩具，使幼儿轮流玩、合作玩，体
会与同伴共同游戏的快乐。

2、说说自己和伙伴一起玩是否高兴，有没有出现“小黑云”。

【活动延伸】

1、共同看有趣的书。

2、共同玩新玩具，需轮流玩、合作玩。

故事：小仙女的云

有一个可爱的小仙女，她的头上总跟着一朵会变的小白云。
小仙女飞呀飞呀，飞到草地上笑眯眯地对小动物们说：“我
和你们一起玩好吗？”小动物都很高兴。小猪拉着小仙女的
手说“欢迎，欢迎，我们大家一起做游戏。”小白云呢，轻



轻地飘在小仙女的头上。玩着玩着，小猪不小心踩了小仙女
的脚。“对不起，对不起，我不小心踩了你的脚。”小猪连
忙道歉。“呜呜……”小仙女哭了起来。小猪说：“别哭，
别哭，我帮你揉揉好吗？”小仙女还是呜呜地哭。奇怪，小
仙女头上的小白云变了，变成了一朵小黑云。小猪说：“看，
黑云来啦，要下雨了，我们快回家吧。小仙女，你和我们一
起回家好吗？”小仙女一听，不哭了，跟着小动物们一起来
到了小猪家。搭积木、抱娃娃，小仙女越玩越开心，笑眯眯
的小脸像一朵美丽的小花。咦，小仙女头上的小黑云又变成
了小白云。从此以后，小动物想和小仙女做游戏时，都会先
看看小仙女头上的那朵云，而小仙女头上的小白云也越来越
白，因为她不想当爱哭爱生气的小仙女，她要做快乐的小仙
女。快乐的孩子，朋友才多呀！

幼儿园中班下学期语言教案篇十一

设计意图

活动《小仙女的云》是一则情感类的故事，活动是通过故事
让幼儿知道快乐的孩子能找到更多的朋友。现在的孩子大都
是独生子女，在家父母老人过分宠爱，事事依着孩子，导致
现在很多的孩子都以自我为中心，遇到不顺心的事情动不动
就发脾气，缺少与他人、同伴交往的一些基本的常识，不懂
得用一些正确的方法去与同伴交往。因此设计此活动为了孩
子知道与同伴交往的快乐。活动中借助小仙女的形象图和云
朵图来激发孩子对故事的兴趣，从而引发孩子理解故事内容。
活动的最后以小游戏结尾，进一步让孩子体验到与同伴共同
游戏的快乐。

活动目标

1.理解故事内容，知道快乐的孩子能找到更多的朋友。

2.能愉快地与同伴交往。



活动准备

故事录音，哭泣的仙女图片一张。各种各样的玩具，数量少
于幼儿人数。

活动过程

（一）帮哭泣的小仙女想办法。（谈话讨论，启发幼儿想办
法让小仙女高兴起来）

1.出示哭泣的`小仙女的图片。小仙女怎么啦?她为什么哭?

2.你能让小仙女快乐起来吗?

3.小仙女的朋友们也想了个好办法，让我们听听故事《小仙
女的云》吧。

（二）理解故事内容。（借助挂图，帮助幼儿更好地理解故
事内容。）

1.出示挂图，引导幼儿完整欣赏故事一遍。

（三）快乐的孩子朋友多。（联系实际生活，引导幼儿思考
寻找朋友的好办法。）

1.你愿意做个快乐的孩子吗?为什么?

2.怎样才能有更多的朋友?

（四）结伴玩玩具。（实际操作，引发孩子合作玩玩具。）

1.播放轻音乐，提供各种玩具，使幼儿轮流玩、合作玩，体
会与同伴共同游戏的快乐。

2.说说自己和伙伴一起玩是否高兴，有没有出现“小黑云”。



幼儿园中班下学期语言教案篇十二

教学目的：

1、在认识瓢虫以后学会儿歌，巩固所学知识。

2、进一步知道瓢虫的特征，知道七星瓢虫是益虫，了解瓢虫
与农作物的关系。

3、发展幼儿的分析、概括能力，培养幼儿爱科学的.情感。

4、通过倾听教师对图书书面语言的朗读，提升依据画面展开
想象并用较丰富的语汇进行表述的能力。

5、借助图文并茂，以图为主的形式，培养孩子仔细阅读的习
惯，激发阅读兴趣。

教学准备：

七星瓢虫图片，玩具两个

教学过程：

1、咱们小朋友上次认识了瓢虫，哪个小朋友能讲一讲七星瓢
虫长什么样子？（找幼儿讲述）现在我们一起看看七星瓢虫
是不是和咱们小朋友说一样？（看图片，幼儿观察，导入活
动）

2、在观察图片的基础上，引导幼儿与教师一起概括七星瓢虫
的特征：“有两对翅膀，三对足，身体是半球形，穿了一身
花衣服，花衣服就是它的第一对翅，第二对翅膀是透明的，
在第一对翅膀的下面，只有飞的时候才能看见。头很小，有
一对大眼睛，一对触角，六条腿（三对足），背上有7个美丽
的大黑点，它飞到菜园里，棉田里去抓害虫，爱吃蚜虫，是



益虫。”（巩固复习）

3、听教师读儿歌，引导幼儿学习儿歌《七星瓢虫》，教师领
读，幼儿结合图片记忆。

4、各种形式引导幼儿记忆，如齐背，分组背，小组比赛等等，
激发幼儿背诵兴趣。（可找幼儿扮演瓢虫）

5、游戏，边背儿歌，边与玩具七星瓢虫做游戏。

6、背着儿歌去户外寻找七星瓢虫。（结束活动）

附：儿歌：七星瓢虫

小瓢虫，真美丽，身上穿件花花衣。

数数它有几颗星？一二三四五六七。

小瓢虫，真卖力，一飞飞到棉田里，

专抓蚜虫当点心，乐得棉桃笑眯眯。

活动反思：

活动根据中班发展情况而选择，比较容易熟念。在学习儿歌
时，结合相应的儿歌图片，幼儿很容易就学会了，而且能达
到活动目标。启发幼儿创编时，也结合了鲜明的图片，幼儿
也能达到预期的效果及目标。而不足之处，是在选材时，应
选些较肯定的儿歌，教具，做起来也比较鲜明易懂。总的来
说，整个活动还算是很成功的，活动基本达到目标要求。

幼儿园中班下学期语言教案篇十三

活动目标：



1、在了解七星瓢虫外形特征的基础上，大胆用油泥进行团圆，
压扁和做花纹。

2、在探索的过程中体验成功的快乐。

活动准备

1、七星瓢虫的图片。

2、油泥、勾线笔、绿色叶子卡纸等人手一份。

3、幼儿用书。

活动过程

一、猜语引题。

1、教师：身体半球形，背上七颗星。蚜虫最怕它、棉花最欢
迎。小朋友，猜猜它是谁？

二、出示图片，观察瓢虫的外形特征。

1、七星瓢虫是什么样的？

2、身体上有什么样的花纹？

3、七星瓢虫的腿是什么样的？它有翅膀吗？它的翅膀是什么
样的？

三、教师出示幼儿用书，引导幼儿探索泥塑七星瓢虫的方法。

1、用油泥怎么做七星瓢虫呢？身体怎么做？

2、身体上的花纹怎么做？脚怎么捏呢？要是我想捏一只飞起
来的瓢虫怎么捏？



四、幼儿自主探索泥塑七星瓢虫，体验成功的快乐。

教师：试一试用油泥捏出你喜欢的七星瓢虫吧！

五、展示幼儿的作品，引导幼儿相互欣赏。

1、你是用什么方法泥塑七星瓢虫的？

2、瓢虫身上的花纹是怎么捏出来的？

3、你的七星瓢虫在干什么呢？

幼儿园中班下学期语言教案篇十四

1.学会画面的布局和均匀地涂色。

2.区别同种色中颜色的深与浅，尝试对比配色。

活动准备

1.课件-照片：瓢虫

2.蜡笔，浅绿水粉色，画纸。

活动过程

一、欣赏照片：七星瓢虫

1.这是什么虫？（七星瓢虫）

数一数这个瓢虫身上有几个小圆点？长在哪里？

（有七个圆点，左右翅膀上各有三个圆点，中间一个大圆点，
左右翅膀个一半。）



2.七星瓢虫身上有几种颜色？什么地方是黑色？什么地方是
红色？

（头部、触角、圆点和六条腿是黑色，翅膀是红色。）

3.知识讲解

瓢虫一家有许多的种类，要从那些圆点上去分辨，有一个圆
点的是一星瓢虫，有七个圆点的是七星瓢虫，没有圆点的是
大红瓢虫，他们都是益虫。

二、讲解与绘画

今天，我们来画瓢虫，要把圆点画准确。

1.分辨深浅色

（2）出示：大红、朱红、橘红、粉红，这些都是红色，都能
给瓢虫涂色。

（3）绿色也有深绿、翠绿、草绿、粉绿。

2.绘画要求

请这些不同的红色和绿色来帮助我们，把七星瓢虫画得更美
丽。

3.幼儿作画

（1）注意瓢虫造型，认真判别位置，腿的方向要向后，身体
两边各三条腿，头部和尾部没有腿，提醒幼儿注意黑点的数
量和对称。

（3）用黑色蜡笔画好轮廓、涂好黑色后再去涂水粉色。



（4）先用红色水粉色涂瓢虫的翅膀，鼓励幼儿选用各种红色，
并注意画面上的深浅配合。

（5）最后用绿色水粉涂画叶子。

三、引导幼儿评价

画面上是不是都是益虫？哪些地方深浅配合得特别好看？用
的是什么颜色？

幼儿园中班下学期语言教案篇十五

活动准备：

1.幼儿日常生活的`照片。

2.《小仙女头上的一朵云》语言cd、幼儿学习资源。

3.心形卡每人一张、彩笔、背景音乐。

活动过程：

1.幼儿自主阅读幼儿学习资源：《小仙女头上的一朵云》，
感受角色情绪的变化。

(1)阅读幼儿学习资源，教师引导幼儿互相交流故事内容。

(2)提问：小仙女头上的白云为什么会变成乌云?

小仙女头上的乌云什么时候变成白云?

小仙女后来变成了什么样子?

(3)请幼儿为这个故事起名字。



2.完整欣赏故事，进一步理解故事内容和寓意。

(1)教师完整播放故事，幼儿欣赏。

(2)请幼儿分别讨论：

如果你是小仙女，被小兔子踩了脚会怎么做?

你喜欢什么时候的小仙女?为什么?

小仙女后来为什么变成一个爱笑的小仙女?

(3)教师小结：因为小仙女越来越爱笑，所以有了更多的朋友。
有了更多的朋友，小仙女才更快乐。好朋友能让我们高兴，
如果没有朋友，我们就会孤单、悲伤。

3.结合幼儿的亲身体验，感受生活中的快乐。

(1)提问：你什么时候感到最快乐?

(2)布置照片墙，引导幼儿结合日常生活的照片说说参加这些
活动时的心情，与同伴一同分享生活的快乐。

4.制作“快乐卡”送给好朋友。

(1)请幼儿说一说自己的好朋友都有谁?和朋友在一起心情如
何?

(2)播放欢快的背景音乐，幼儿制作“快乐卡”并送给好朋友，
引导幼儿和同伴握握手、抱一抱，结束活动。

教学反思：

活动结束后，我认真反思了这节课，教育活动应以幼儿的需
要、兴趣，尤其是幼儿的经验来进行教学决定，在活动中我



对自己角色的定位是一个参与者，我希望和孩子共同发现、
探讨、寻找，让孩子在观察时享受探索的快乐。一节课下来，
我个人认为，我设计的这节课符合幼儿的年龄特点。

幼儿园中班下学期语言教案篇十六

【活动目标】

1、理解故事内容，知道快乐才会有更多的朋友。

2、回忆亲身体验，感受生活中的快乐。

3、在感知故事内容的基础上，理解角色特点。

4、领会故事蕴含的寓意和哲理。

【活动准备】

1、幼儿日常生活的照片。

2、《小仙女头上的一朵云》语言cd、幼儿学习资源。

3、心形卡每人一张、彩笔、背景音乐。

【活动过程】

一、幼儿自主阅读幼儿学习资源：《小仙女头上的一朵云》，
感受角色情绪的变化。

1、阅读幼儿学习资源，教师引导幼儿互相交流故事内容。

2、提问：

小仙女头上的白云为什么会变成乌云？



小仙女头上的乌云什么时候变成白云？

小仙女后来变成了什么样子？

3、请幼儿为这个故事起名字。

二、完整欣赏故事，进一步理解故事内容和寓意。

1、教师完整播放故事，幼儿欣赏。

2、请幼儿分别讨论：

—如果你是小仙女，被小兔子踩了脚会怎么做？

—你喜欢什么时候的小仙女？为什么？

—小仙女后来为什么变成一个爱笑的小仙女？

3、教师小结：因为小仙女越来越爱笑，所以有了更多的朋友。
有了更多的`朋友，小仙女才更快乐。好朋友能让我们高兴，
如果没有朋友，我们就会孤单、悲伤。

三、结合幼儿的亲身体验，感受生活中的快乐。

1、提问：你什么时候感到最快乐？

2、布置照片墙，引导幼儿结合日常生活的照片说说参加这些
活动时的心情，与同伴一同分享生活的快乐。

四、制作“快乐卡”送给好朋友。

1、请幼儿说一说自己的好朋友都有谁？和朋友在一起心情如
何？

2、播放欢快的背景音乐，幼儿制作“快乐卡”并送给好朋友，



引导幼儿和同伴握握手、抱一抱，结束活动。


